

网格员帮群众捂牢“钱袋子”

作者 王菲菲

近日,义为上溪工作片网格长盛健拿着网格巡查手机,带着笔记本,开始例行巡查。走到云溪路口,盛健发现,那里多了2家网贷投融资公司。前几日镇里召开金融风险防控网格化管理工作培训会,盛健学到了不少相关知识。连起来想了一下,盛健觉得这2家公司有些可疑。

“晚上经常可以看到公司的业务员给路边的行人发扇子,扇子上写着公司投资的方式和分红收益的详细情况。据说,客户的钱是用于投资酒楼,然后给客户分红

呢!”路边开面馆的老板娘告诉盛健。

为了去除心中的疑虑,更为了避免周边居民受到财产损失,盛健将了解到的情况上报市场监管平台。平台收到信息后,随即组织政法办、派出所对这2家公司开展调查。

经调查,其中一家公司对外宣称投资人年收益为12%,但实际上对于资金并没有相关保障措施,风险极大。而另一家公司的号称年收益更是高达15%,也同样没有相关保障措施。

之后,上溪镇政府组织派出所、市场监管、消防、安监等部门上门检查,当场因消防不达标查封了2家公司,并将公司



负责人传唤到派出所制作询问笔录,进一步调查取证公司是否存在违法行为。

一直以来,盛健都是网格内老爷爷老奶奶经常念叨的“小伙子”。每逢上溪镇集市日,赶集老人比较集中。为防止更多群众尤其是老人上当受骗,盛健在集市上积极组织开展反诈骗宣传活动,很受欢迎。

救援海钓落水游客

8月21日下午,1名游客在舟山市花鸟乡南岙码头海钓时,不慎被海浪卷入海中。舟山公安边防支队花鸟边防派出所官兵接到群众报警后立即展开救援。

经过12分钟的救援,游客终于被救上岸。经检查,获救游客已无大碍。

通讯员 邹训永 官志伟



亲子朗诵 廉洁家风

近日,国网桐庐县供电公司面向职工及家属,举办“不忘初心 与廉同行”廉洁诗词亲子朗诵活动,进一步弘扬了中华传统诗词文化,充分展现了职工良好的家风家教,营造了浓厚的廉洁氛围。

通讯员 杨培培



爱心反哺 奖励学子

近日,在兰溪市诸葛镇长乐村文化礼堂,第二届长乐“仁山奖学金”发放仪式在这里举行,金莹等32位长乐籍少年学子获奖,其中最高奖学金为7000元,当天共发放奖金总额为6.2万元。

据了解,2017年,86位长乐籍及关心长乐教育事业发展的爱心人士通过众筹方式,设立“仁山奖学金”和“乡贤助学金”。一年后,获奖的学生增加至32人,而且增加了硕士研究生的获奖人选。

通讯员 江胜忠 唐献吉



解纷不必闹上法院 有理网上说道说道

台州椒江区利用在线平台高效化解矛盾纠纷

通讯员 阮莹

有了矛盾纠纷是否可以不去法院?回答是肯定的。今年5月,台州市椒江区在线矛盾纠纷多元化解平台初步建立并上线运行。只要视频连线,双方在线面对面沟通,就能调处纠纷,享受方便快捷高效的解纷服务。

在线司法确认解诉累

标的200多万元的货物买卖合同纠纷,原被告经双方律师的协商已达成和解意向,但原告为了协议具备强制执行力,希望通过诉讼进入法律执行程序。但是1万多元的诉讼费不是小数目,加重了被告的负担。

双方因为诉讼费而协商不下,此时,椒江区法院的法官出了主意:通过在线平台调解,再申请法院进行司法确认,免去了1万多元诉讼费的支出,调解协议经法院出具裁定书进行司法确认,具有和判决一样的强制执行力。在法院工作人员的引导下,双方在平台上进行操作,完成了司法确认程序,一起大标的纠纷就这样在源头上进行了分流和化解。当事人不禁点赞在线矛盾纠纷多元化解平台。

据了解,在线矛盾纠纷多元化解平台作为我省的一个创新试点项目,是一站式矛盾纠纷解决的互联网平台,强化“在线矛盾纠纷多元化解平台”建设及推广运用,是打造“枫桥经验”的升级版,是

一个“一站式、多元化、开放式”的网络平台。至7月底,椒江区法院使用该平台在线收案1791件,成功调解799件,效果已初步显现。

层层过滤纠纷

该平台仿佛“漏斗”一般,从法律咨询、评估,向在线调解、在线仲裁、在线诉讼层层递进,使诉讼纠纷通过平台不断过滤分流,尽可能地减少进入诉讼程序的案件。

咨询服务便是第一道滤网。群众点击咨询服务中一个名为“随便问问”的小模块,在提问后,系统会通过大数据分析调取相关案例,从而使群众获得法律知识,如果觉得上述解答不够详细,还可以点击“人工咨询”向专业律师咨询。

准确信息的加入,减少和杜绝了不准确信息的干扰,之前老百姓来法院打官司,通常抱着较高的心理预期,认为胜算可能性极大,可一旦法院判决其败诉,便认为司法不公。在线矛盾纠纷多元化

解平台的运用,使普法宣传通过智能化手段前移,有效杜绝信息不对等、不畅通而导致的矛盾。

“一站式”化解纠纷

平台集合了人民调解员、行业调解员、律师等调解团队,有效整合调解资源,强化线上线下调解的对接交流。

6月20日,某建设公司在进行路面清表作业时,一村民与相关工作人员讨说法发生争执,而后突然倒地,经医院抢救无效后死亡。事件突发,椒江区社会矛盾纠纷调处中心接到通知后,立即指派平台上的调解力量前往现场,介入调处。调解员了解到该村民本身患有较严重的疾病,在查清事实的情况下,双方达成一致意见,村民家属获赠42.5万元。

7月6日上午,椒江区社会矛盾纠纷调处中心又调解了一起非正常死亡案件。3日前,一员工在船上作业时突发中暑后死亡,事实认定无争

议。但死者家属认为死者参与失土保,应按照城镇户口计算死亡赔偿金,提出了300万元的赔偿要求。平台指派调解员与椒江区法院法官对赔偿金额的合理性进行探讨,之后又一同开展调解工作,最终双方达成协议,由船主赔偿死者家属85.88万元,并经法院司法确认。

这样的调解成功案例不胜枚举,诉讼和非诉讼的有效衔接,为群众提供了全面的纠纷解决方式。

“在在线矛盾纠纷多元化解平台上,通过人民调解员等进行前期调解,往往能使矛盾在萌芽状态得以化解,很多类似矛盾一旦上了法院进入诉讼程序,容易激化,问题也较难以解决。”椒江区法院立案庭庭长谭阳说。

下阶段,椒江区法院为确保平台得以广泛运用,将发挥全媒体宣传优势,并充分利用基层网格员参与矛盾纠纷化解的机会开展面对面的宣传,尽力提升平台在辖区群众中的认知度和影响力,从而完善矛盾纠纷解决体系和流程,加大对矛盾纠纷的分流处置力度。